

唐登杰会见老挝国会副主席坎贝·丹腊一行

本报讯(山西日报记者 杨文俊)8月11日,省委书记、省人大常委会主任唐登杰在长治会见了率团来晋出席“2024中国—东盟周”活动的老挝国会副主席坎贝·丹腊一行。

唐登杰代表省委、省人大、省政府对坎贝·丹腊一行表示欢迎,简要介绍了山西省情。他说,中国和老挝山同脉、水同源,自古以来亲仁善邻。习近平总书记与通伦总书记共同

签署构建中老命运共同体新版行动计划,为新时期中老关系发展擘画了宏伟蓝图。刚刚胜利闭幕的中国共产党二十届三中全会,是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署,将为中老双方加强经验互鉴、深化各领域合作提供重要机遇和广阔空间。今年是“中国—东盟人文交流年”,山西将在高质量共建“一带一路”框架下,以举办“2024

中国—东盟周”活动为契机,进一步拓展与老挝在经贸、产业、基建、文旅、青年等领域的务实合作,为中老命运共同体建设贡献积极力量。

坎贝·丹腊高度赞誉山西经济社会发展取得的成绩,预祝“2024中国—东盟周”取得圆满成功。他表示,老挝和中国山水相连,两国两党传统友谊源远流长,我们衷心感谢中方长期以来为老经济社会发展提供宝贵支持。今年

是老中建立全面战略合作伙伴关系15周年,也是落实构建老中命运共同体新版行动计划的开局之年。我们愿同山西一道,认真落实两国最高领导人重要共识,不断扩大经贸往来,持续深化人文交流,携手推动两国合作开花结果、老中人民传统友谊万古长青。

老挝驻华大使宋蓬,中国公共外交协会副会长胡正跃,省领导李凤岐、谢红参加会见。

“以旧换新”火爆 市民踊跃参与

本报讯(记者 何宝国)8月11日,在山西省展览馆,第四届山西省家电节正在进行。随着省、市政府相继出台推动大规模设备更新和消费品以旧换新方面的工作方案,家电生产、销售企业接连在省城举行家电节、家博会等活动,通过以旧换新、预存抵现等促销方式吸引消费者。

在山西省展览馆内,市民张先生仔细向销售人员了解一款冰箱的性能和能耗情况。他告诉记者,随着生活水平的提高,家人对食品保鲜的要求越来越高,就想趁着消费品以旧换新政策的实施,把冰箱升级换代。“除了性能之外,感觉冰箱虽然容积更大功

能更强了,但节电水平也提高了。”他认为,现在大家都关注低碳绿色生活,希望自己也参与进去,为太原的蓝天白云和绿水青山作贡献。而参展的家电生产、销售企业给出的促销力度也很大:五重补贴最高8000元。现场销售人员说,就拿补贴来说,政府补贴10%,上限2000元;厂家家电补贴1600元,以旧换新补贴30元至1000元;卖场家居补贴2000元等。消费者还有机会获得免单888元、云南双飞旅游等奖励。

“促销力度还是挺大的。”一些销售人员坦言,现在线上线下销售竞争激烈,价格也日趋透明,如果不拿出足够的诚意,很难打动消费者。

大力度的促销,与政府鼓励支持政策的实施紧密相关。7月中旬,《太原市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》发布实施。根据国家和省相关政策,我市出台政策引导支持汽车以旧换新,淘汰老旧汽车、促进节能与新能源汽车消费。推动家电以旧换新,引导家电销售企业举办多种形式的促销活动,开设线上线下家电以旧换新专区,对以旧家电换购节能家电的消费者给予优惠,鼓励有条件的县(市、区)出台差异化的支持政策,全面促进绿色智能家电消费。推动家装消费品“焕新”,鼓励旧房装修、厨卫等局部改造,推广家具、洗浴装

置、视频照护、家用健康监测设备等适老化产品,支持装修等领域经营主体拓展居家适老化改造业务,推动家装样板间进商场、进社区、进平台,鼓励行业协会组织家居消费节、家博会等家装促销活动。

家电生产、销售经营者在激烈的市场竞争中抓住政府实施支持政策带来的机遇,不断推出各种促销手段,吸引消费者。近期,晋阳湖国际会展中心、山西省展览馆、黎氏阁等展馆、卖场已经举行了多场家博会、家装节、家电节等大型促销活动,接连掀起促销高潮,带动省城的家电、家装市场热起来。不少市民借机购买到了心仪的家电和家居用品。

小小“公交体验官” 学习出行小技能

暑期出游季,孩子们乘坐公交出行频次增多,为丰富公交职工子女们的暑假生活,增强孩子们的安全出行意识,8月8日太原公交三公司五车队邀请职工子女体验“公交驾驶员”的一天,让孩子们学习安全出行技能,倾听公交车上的故事。

上午10时许,619路驾驶员马嘉杰和19路驾驶员檀振龙早早来到松庄公交停车场,迎接一群小学生们到来。马嘉杰首先为孩子们耐心讲解了乘坐公交车的注意事项,演示在紧急情况下如何避险,以“你问我答”方式详细介绍急救包、逃生锤、灭火器、逃生窗的使用方法,让孩子们充分掌握自救与互救技能。

随后,檀振龙带领孩子们认识公交车的安全位置。他让孩子们进入驾驶室,分别从驾驶员的视角与行人视角对比分析,通过游戏的方式让孩



公交驾驶员向孩子们介绍安全锤的使用方法和敲击位置。

子们认识到处于公交驾驶员视野盲区的危险性。“同学们,刚才大家坐在驾驶员的位置可以看到车周边的人吗?”大家都摇头表示看不到,檀振龙收起了笑容,严肃地说:“公交车车身较大,在车的前后、两侧有很大的盲区,坐

在驾驶员的座位上是看不见的,所以我们平时一定要避开这些盲区,千万不要在公交车或其他车辆的前面及左右后视镜下方、车尾等盲区位置逗留。记住,生命只有一次!”

记者 齐向真
通讯员 张雪娇 文/摄



扫码看视频

迎泽区开展电动自行车安全“全链条治理”

本报讯(记者 王勇 通讯员 李晓翠)8月5日,迎泽区消防安全管理中心的工作人员走进小区院落和物业服务部门,常态化开展电动自行车风险隐患排查。据悉,该中心采用电动自行车全链条治理新模式,以“管、控、宣”为抓手,一体化推进电动自行车消防安全综合治理。

排查过程中,该中心工作人员严查电动自行车违规进楼入户停放、占用疏散通道和安全出口、私接电线或高空“飞线”充电等违法违规行为,对违规停放的电动自行车张贴“违规行为告知单”,提醒居民进一步规范电动自行车停放、充电行为。同时,指导各物业服务企业因地制宜,建设电动自行车集中停放点和充电装置,并配备相应的消防设施。

该中心工作人员还在小区院落的公告栏、楼道、地下车库和电动自行车停放区域张贴“电动自行车

消防安全告知书”,利用企业商铺、人员密集场所的LED屏滚动播放电动自行车安全提示、消防公益广告等,引导群众深入了解电动自行车发生火灾的危险性。同时,组织社区网格员、消防志愿者等深入大街小巷、居民小区、沿街商铺,发放电动自行车宣传页。

迎泽区消防安全管理中心还制作了《太原市迎泽区电动自行车消防安全管理工作手册》,详细规定相关部门、单位的职责分工以及安全管理的规章制度,做到行为规范有依据。工作人员还以案说法,为居民详细介绍电动自行车火灾事故的发生原因,要求物业管理单位切实做好居民住宅小区等人员密集场所的消防安全管理工作,落实消防安全管理责任长效机制,常态化开展电动自行车领域风险隐患排查,营造“共建共享、群防群治”的消防安全氛围。